

"Pancir" za premijera RS: 173.000 KM vrijedna zaštita od prisluškivanja i eksplozija za Milorada Dodika

14/12/2008 11:42 by nookie

Kabinet Milorada Dodika nedavno je obložen specijalnim folijom za zaštitu od prisluškivanja i eksplozija, za štita je Vlada RS izdvojila 173.000 KM, zvanično je potvrđeno listu "Press RS" u Vladi RS.

Riječ je o svojevrsnom "panciru" kojim bi premijer RS trebalo da bude zaštićen prvenstveno od prisluškivanja, ali i od eventualnih hitaca, koji bi na njega mogli da budu ispaljeni dok se nalazi u svom kabinetu u novom administrativnom sjedištu RS, koje je većim dijelom urađeno u staklu.

U Vladi RS listu je potvrđeno da su ove mjere preduzete nakon što su relevantne službe procijenile da bi Dodikova bezbjednost mogla da bude ugrožena. U stručnoj literaturi pominje se više vrsta stakla i specijalnih folija koje mogu da štite od prisluškivanja i oružanih napada. Kao jedno od najefikasnijih navodi se tzv. laminarno staklo, koje pruža zaštitu od elektronskog prisluškivanja, pa čak i od eksplozija. Riječ je o smjesi stakla i posebnih vrsta metalnih vlakana, koje kao zaštitu koriste vlade širom svijeta. Specijalne zaštitne folije imaju široku primjenu, a u literaturi se pominju i u kontekstu zaštite od eksplozija. Zbog toga su sva stakla duž bloka zgrade Vlade RS na prvom spratu, gdje se nalazi kabinet premijera, obložena "specijalnom zaštitnom folijom". Kako tvrde izvori bliski Vladi, riječ je o foliji koja znatno podiže bezbjednost Dodikovog kabineta od "fizičkih oštećenja i napada"! "Folije koje smo ugradili su najkvalitetnije koje mogu da se nađu na tržištu. Bezbjednost premijera time je podignuta na mnogo viši nivo jer, osim što su otporne na "običnu" fizičku oštećenja, folije ne bi smjele da propuste ni pušćane metke", ističu u Vladi. Prije o prisluškivanju, ali i o eventualnom napadu na Milorada Dodika u javnosti kruže već nekoliko godina, a prvi korak na zaštitu premijera napravljen je još u ljeto 2006. godine kada je parking kod stare zgrade Vlade zaštićen velikim zaštitnim panoima kako bi se spriječilo eventualno dejstvovanje snajperista. Upravo tada su procurile informacije da je u pripremi atentat na Dodika u režiji članka Milovanovića, zvanog "Crveni vetar", bivšeg pripadnika Legijinih "Crvenih beretki", inače osumnjičenog za ubistvo vlasnika zagrebačkog "Nacionala" Ive Pukanića. U MUP-u RS, međutim, nisu željeli da komentarišu dodatne mjere na povećanju bezbjednosti premijera, niti da otkrivaju da li je atentat na Pukanića dodatno probudio strahove da bi Dodik mogao da se nađe na meti napadača. Predrag Teranić, dugogodišnji obavještajac i autor knjige "Ko kontroliše obavještajne službe", kaže da je postavljanje folija na prozore kabineta premijera RS potez za pohvalu, ali da je to trebalo uraditi u vrijeme gradnje zgrade. Teranić vjeruje da postavljanjem folija, prije svega, željeli da se spriječi prisluškivanje "izvana". "Riječ je o zaštiti od prisluškivanja, uz pomoć tzv. laserske puške! To je uređaj koji na prozore objekta u kojem se žele prisluškivati razgovori baca laserski snop i kupe vibracije koje se stvaraju usljed razgovora unutar ciljane prostorije! Te vibracije se dekodiraju i vraćaju onome ko je ispalio laserski snop! To je jedan od najsofisticiranijih metoda prisluškivanja danas", objašnjava Teranić. On podsjeća da su 1994. godine pripadnici MUP-a RS izvršili kontradiverzioni pregled radnih prostorija tadašnjeg predsjednika RS Radovana Karadžića i utvrdili da je na prozore dvaput usmjeravan hitac iz laserske puške ističući da je utvrđeno da su laserski hici ispaljivani iz obližnjih kuća u kojima su bili smješteni pripadnici UNPROFOR-a. Duško Vejnović, direktor Centra za bezbjednosna, sociološka i kriminološka istraživanja, smatra da Vlada ima puno pravo da koristi i ovakav oblik zaštite ističući da su sve dostupne informacije o mogućoj ugroženosti premijerove bezbjednosti vjerovatni povod za to. "To je stvar procjene vladinih službi, ali i ova mjera svjedoči o tome da su informacije o ugroženosti Dodika shvaćene veoma ozbiljno", ocjenjuje Vejnović.